



山西师范大学  
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

# 国内合作工作简报

第 13 期（总第 54 期）

国内合作部主办

2023 年 6 月 29 日

## 本期导读

- ◆马克思主义学院举行与太原市成成中学校、太原市第二实验小学大中小学思政课一体化建设共建基地、教育实习与研究基地和志愿服务基地签约授牌仪式
- ◆我校书法学院与大唐现代双语学校举行教学实践基地签约授牌仪式
- ◆我校与新绛县举行合作座谈会
- ◆我校音乐学院与北洋小学举行“山西师范大学音乐学院实践育人教育基地”授牌仪式
- ◆我校音乐学院与太原市万柏林区公园路教育集团举行“践育人教育基地”签约授牌仪式

## 马克思主义学院举行与太原市成成中学校、太原市第二实验小学大中小学思政课一体化建设共建基地、教育实习与研究基地和志愿服务基地签约授牌仪式

6月25日上午，山西师范大学马克思主义学院与太原市成成中学校、太原市第二实验小学大中小学思政课一体化建设共建基地、教育实习与研究基地和志愿服务基地签约授牌仪式在太原市成成中学校迎泽校区隆重举行。

太原市成成中学校校长聂惠娟、党委书记牛燕斌、纪委书记米建华、副校长刘琦、政治教研组长贾瑞青，太原市第二实验小学校长张晓红、党委书记朱香玲、教研室主任刘利，山西师范大学马克思主义学院党委书记乔瑞、党委副书记杜辉、副院长赵秀芳、思政系主任杨海亮、团委副书记张瑞琴出席签约仪式。仪式由太原市成成中学校副校长刘琦主持。

签约仪式前，学院领导老师与太原市第二实验小学校长张晓红一行，在太原市成成中学党委办公室主任靳晓东和副校长刘琦的讲解下，共同参观了成成中学校史馆和思政堂，感悟成成中学近百年红色校史，砥砺红色信仰，学习思政工作经验。

仪式上，马克思主义学院党委书记乔瑞介绍了学院学科建设、教研平台、党建学团等方面的建设成效。她指出，本次大中小学思政课一体化建设共建基地、教育实习与研究基地和志愿服务基地的建立，为推动思想政治教育协同发展、推动思政课教师交流学习、推动思政工作和思政人才培养提供了良好的

平台，期待与太原市成成中学校、太原市第二实验小学深度合作，在思政课一体化建设、思政教师队伍建设、教学改革创新研究、学团特色育人等方面结出丰硕成果。

太原市成成中学校长聂惠娟从太原市成成中学的校史、办学理念、“成己成人”的文化内涵、职业准则、师德师风、培养选拔等进行系统介绍，分享了太原市成成中学从课程教学到思政课特色课程再到课程体系的发展演变。她表示，太原市成成中学将积极协助推进各项合作任务，把大中小学思政课一体化建设、提升思想政治教育专业师范技能推向新高度。

太原市第二实验小学校长张晓红介绍了太原市第二实验小学的办学理念、教育教学发展、师资队伍和学科建设情况。他表示，期盼与山西师范大学马克思主义学院在思政课一体化建设上进行深度合作，积极探索发展新路径，为大中小学思政课一体化贡献力量。

充分交流后，学院与太原市成成中学校、太原市第二实验小学分别签署了合作共建协议。党委书记乔瑞、党委副书记杜辉、副院长赵秀芳分别代表马克思主义学院授予太原市成成中学校、太原市第二实验小学“大中小学思政课一体化建设共建基地”“志愿服务基地”“教育实习与研究基地”牌匾。

马克思主义与太原市成成中学校、太原市第二实验小学各类基地的建设，是学院坚持“以学生为中心”的办学理念，提高学院本科生的教学实践能力和实践水平的重要举措。学院作

为省级重点马克思主义学院、山西省大中小学思政课课一体化建设牵头单位，将不断用实际行动助力我省基础教育高质量发展，续写新时代思政教育新篇章。

（来源：马克思主义学院）

## 我校书法学院与大唐现代双语学校举行教学实践 基地签约授牌仪式

6月27日下午，我校书法学院与大唐现代双语学校教学实践基地签约授牌仪式在大唐现代双语学校会议室举行。我校副校长王云，山西大唐韵宇教育发展有限公司总经理樊玉仙、大唐现代双语学校校长张生科出席仪式。

王云介绍了我校近年来的发展概况及我校校友在基础教育领域取得的重要成就。他对大唐现代双语学校自建校以来取得的丰硕教育教学成果表示赞许，希望双方继续加强在教学教研、教育资源共享等方面的交流，齐心携手、通力合作，共同助推山西省基础教育蓬勃发展。

樊玉仙对王云一行的到来表示欢迎，希望双方精诚合作，相向而行，互利共赢。张生科简要介绍了学校概况及近年来的教学成果。他表示，师大是山西省师资培养的重要基地，双方此次合作意义重大，期待合作早日结出丰硕成果。

仪式上，王云代表学校授予大唐现代双语学校“山西师范大学优质生源基地”牌匾，双方代表共同签订了教学实践基地

合作协议，并为“书法学院教学实践基地”揭牌。

王云一行还参观了大唐现代双语学校校园、幼儿园和党史馆。我校国内合作部、产业部、书法学院、传媒学院、文学院和大唐现代双语学校相关部门负责人参加了以上活动。

（来源：书法学院）

## 我校与新绛县举行合作座谈会

6月28日下午，我校与新绛县合作座谈会在办公楼315会议室举行。我校原党委书记秦良玉、校长许小红、副校长王云，新绛县委书记侯文亮出席会议。会议由王云主持。

许小红代表学校对侯文亮一行来访表示欢迎，并介绍了我校的基本情况、办学特色及办学成效。她表示，我校与新绛县有良好的合作基础和广阔的合作前景，希望双方进一步加强交流，在中华优秀传统文化研究、基础教育教学改革研究与实践、大学生实习实训及就业等方面开展深入合作，实现互利双赢、共同发展。

侯文亮介绍了新绛县的基本情况、当前绛州古城保护和活化利用工作情况，以及未来发展方向和规划。他指出，县校双方有着深厚的历史渊源，希望能借助山西师范大学的优势特色，助力绛州古城保护和活化利用以及文旅产业融合发展，期待双方的合作结出丰硕成果。

秦良玉表示，山西师范大学与新绛县合作空间广阔，希望

双方围绕共建绛州文化研究院和学生实习实训基地、联合申报课题等内容，建立常态化沟通联络机制，将合作项目分类细化，逐项推动落实，确保合作落实落地，共同推动山西省经济社会高质量发展。

与会人员共同观看了新绛县宣传片，并就双方具体合作事宜进行了交流探讨。新绛县相关单位负责人，我校相关部门和学院负责人参加了座谈。

（来源：宣传部 白晶/文）

## 我校音乐学院与北洋小学举行“山西师范大学音乐学院实践育人教育基地”授牌仪式

6月26日，山西师范大学音乐学院与北洋小学举行“山西师范大学音乐学院实践育人教育基地”授牌仪式。山西师范大学音乐学院院长刘明星，团中央驻灵乡村振兴工作队队长胡志中，著名指挥教育家、国家庆典第一人、首都师范大学音乐学院博士生导师李刚，国家大剧院童声合唱基地合唱团指挥、国家特级教师许德昌，山西省合唱协会会长袁垒等专家及全校师生600余人参加授牌仪式。

山西师范大学音乐学院历史悠远，教学设备齐全，具有着良好的艺术实践平台，现建有山西民歌研究所、合唱音乐研究所两个专业科研机构，建有青年交响乐团、民族管弦乐团、爱乐合唱团和烛光合唱团及实验实训基地20余个。音乐学院积极

谋求发展，不断在探索中前行。2010年成功申报音乐与舞蹈学硕士点，2018年成功申报音乐专业硕士点。2020年11月音乐学专业入选山西省高等学校省级一流本科专业建设点，2021年2月音乐学专业入选国家一流本科专业建设点。

刘明星院长在会议中指出双方的这次合作实践，对深化校地合作，推动学院拓就业，强实践具有重要意义。衷心希望双方可以进一步树立强烈的人才意识，充分发挥专业教学和人才资源优势，不断深化合作内容，提升合作层次，互提宝贵意见建议，共同携手，推动双方高质量发展。

团中央驻灵乡村振兴工作队队长胡志中在讲话中指出，乡村振兴最终要靠人才，而人才的培养要靠教育，山西师范大学和北洋小学要始终坚持全面育人的办学理念，德智体美劳五育并重，做全面推进素质教育的模范校、标杆校。希望同学们珍惜宝贵的学习机会，坚定信仰、志存高远，为中华崛起而读书，做充满正能量的好少年；也希望全社会关心、关注农村教育，用优质教育为乡村振兴注入更多发展动能。

山西省合唱协会会长袁垒在讲话中指出，山西合唱协会、山西师范大学音乐学院等单位为北洋小学授予“山西省乡村振兴合唱艺术教育示范学校”等三块牌匾，此举在全省尚属首次，让美育从乡村基础教育阶段启航，促进乡村美育工作开展，让乡村振兴与合唱美育教育互相赋能，让文化和教育融合发展，从而引导全省教育系统，特别是中小学校借鉴和交流，进一步

提升全省美育教育水平，激发师生参与合唱艺术教育的热情，为守住脱贫成果，谱写乡村振兴新篇章做出新贡献！

此次授牌仪式的顺利举办，为双方人才培养建立了良好的平台，为进一步推动了双方人才培养、专业共建等领域中奠定了坚实的基础。学院高度重视“拓就业，强实践”的培养观念，学院也将会高度重视此次合作，进一步树立强烈的人才培养意识，持续输送优秀人才，充分发挥专业教学和人才资源优势，不断推动双方发展走向新高度！

（来源：音乐学院）

## **我校音乐学院与太原市万柏林区公园路教育集团 举行“践育人教育基地”签约授牌仪式**

6月28日，山西师范大学音乐学院与太原市万柏林区公园路教育集团举行“实践育人教育基地”签约授牌仪式。山西师范大学音乐学院党委书记亢健，院长刘明星，院党委副书记雷晶，副院长曹晓磊，太原市万柏林区公园路教育集团校长郭永亮参加授牌仪式。

双方在仪式上指出，今后将持续开展紧密合作，以共建实践育人教育基地为契机，开创多渠道、多层次、多形式的合作模式，为广大学子打造择业就业的首选之地、人生创业的启航之地、奋斗青春的圆梦之地。双方也将展开更广泛、更深入、更全面的深度合作，积极为山西教育事业振兴添动力、为祖国的

育人才，为更多大学生提供多学科、多专业的良好实习环境，让每一个从实践基地走出来的同学都能更加自信、更加从容、更加快乐地走向社会、报效祖国，与山西教育事业振兴同脉搏、同奋进、同收获，在新时代山西教育事业振兴发展的火热舞台上演绎精彩、书写青春。

此次“实践育人教育基地”的成功建立，为学院学生的实习实践提供了更广阔的舞台。学院将以此为契机，积极推动学院“一专九能”人才培养，充分发挥专业优势，积极输送优秀人才，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

（来源：音乐学院）

---

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

---

2023年6月29日印发

---